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Ad honorem Iaromilae Bednaříci, cum natalem 

suum septuagesimum celebrarit

Číslo časopisu Graeco-Latina Brunensia, které máte před sebou, laskaví čtenáři, zahrnuje 
také několik příspěvků původně vytvořených pro účely konference Svět starověkých civili-
zací, která se konala na Ústavu klasických studií Filozofické fakulty Masarykovy univerzity 
v Brně ve dnech 22. a 23. června 2023. Příležitost k uspořádání tohoto vítaného setkání 
českých a slovenských badatelů o starověkých civilizacích (a sešli se vskutku v hojném po-
čtu) zavdalo význačné jubileum naší milé kolegyně a mentorky Jarmily Bednaříkové. Paní 
docentce Jarmilce zde byl po právu vzdán hold za její vynikající činnost na poli starověkář-
ském. Jde přitom o činnost všestrannou, v níž ani po mnohaletém odborném působení 
nikterak nepolevuje:

Na brněnské katedře klasických studií hýčká svého dospívajícího potomka, studijní 
obor starověké dějiny. V rámci i nad rámec svého akademického úvazku přednáší, vede 
semináře, diplomové i disertační práce, poskytuje konzultace – nejen „svým“ starověká-
řům, ale všem zájemcům bez rozdílu. A že jich často bývá…

Při náročných pedagogických a vědeckých povinnostech neodmítá věnovat cenný čas 
poučování široké veřejnosti písmem i slovem. Zájem českého i slovenského publika je 
veliký, jak svědčí množství mediálních výstupů v posledních letech.

Ani svého potomka nevychovává v izolaci od vnějšího světa. Studentům stejně jako 
veřejnosti neustále ukazuje a dokazuje, jakou cenu má pro dnešního středoevropského 
světoobčana poznání civilizací tak časově a v mnohém i kulturně vzdálených.

Budiž k její poctě uvedena chvalořeč složená v duchu těch, kterými Římané oslavovali 
své císaře. Vždyť císařský Řím s přilehlými kraji „barbarů“ je již dlouhá léta jejím druhým 
domovem a jeho zkoumání se jí stalo celoživotním posláním.
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Panegyricus in Iaromilam

Kdo by neznal Cornelii, dceru velkého Africana?
Je snad někdo tak nedotčený cultu atque humanitate, aby nevěděl, že ratolestí našeho 

pána, velkého Theodosia, byli nejen jinoši Arcadius a Honorius, nýbrž také ona velkomy-
slností prodchnutá žena, Galla Placidia? K nim oběma se po právu smí připodobňovat 
naše oslavenkyně, illustrissima Iaromila.

Ba co víc, vždyť tyto tolika ctnostmi nadané ženy starých časů ještě předčí!
Cornelia, jak známo, byla matkou dvanácti, z nichž bylo osudem dáno pouze dvěma, 

aby svým matkou zušlechtěným nadáním přispěli římské obci. Tiberius ani Gaius ovšem, 
jak historie učí, nevyužili svých vloh cele ku prospěchu obce: jejich dobře míněné, avšak 
příliš odvážné zprvu návrhy, posléze činy, vyvolaly rozbroje mezi občany a oběma brat-
rům nakonec přivodily násilnou smrt.

Galla Placidia zrodila Iustu Gratu Honorii, dívku ušlechtilých mravů, ducha však ne 
tolik předvídavého, jak svědčí pověstné poselství k arcinepříteli lidského pokolení, hun-
skému Attilovi. Mnozí by se tak mohli ptát: byla Honoria zrádkyní římského jména?

Galla Placidia dala Římu vladaře – Valentiniana III. Mladíka ctižádostivého, který se 
dal svést nízkým pudem k mrzkému činu a poskvrnil se vraždou Flavia Aëtia, muže 
ušlechtilého a v činech rozhodného, jenž zachránil Řím před barbarským nebezpečím 
(na němž nesla svou vinu i řečená Honoria). Po právu pak nalezl neuvážený mladík smrt 
rukou vrahovou.

Oč lepší je naše Iaromila! Již několik decennií usilovně pěstí ducha nových a nových 
nadějných ratolestí – jež si řádně osvojila rozhodnutím lidu, jak káží římské zvyklosti. 
Jim vštěpuje zásady vědecké práce i ctného jednání ve společnosti, je poučuje příklady 
vzatými z dějů národů kulturních i barbarských, dokazujíc zvláště, čím i mnohé divoké 
hordy přispěly k rozvoji obecné lidské civilizace.

A za to vše jí patří velký dík, nejen nás, odrostlých ratolestí!
Markéta Melounová
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